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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 19 et 20 août 2021. 

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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L’approbation du pass sanitaire est largement majoritaire (64% à 77% selon les lieux) et en 
hausse
64% à 77% des Français sont favorables au pass sanitaire, selon le type de lieu. Les voyages en avion, train ou car longue 
distance (77%, +1 par rapport à mi-juillet au lendemain de l’allocution d’Emmanuel Macron) et l’accès aux lieux de loisirs et 
de culture (72%, +6) sont les situations où le pass sanitaire est le plus largement approuvé. Si elle reste nettement 
majoritaire, l’approbation est légèrement plus faible pour l’accès aux hôpitaux (65%, -5), à certains grands centres 
commerciaux (65%) et aux cafés, bars, restaurants (64%, +6).
Ce sont les personnes les plus âgées qui y sont les plus favorables (81% à 90% pour les plus de 65 ans). A l'inverse, les moins 
de 35 ans sont plus réticents, voire rejettent en majorité le pass pour l’accès aux bars/restaurants et à certains grands 
centres commerciaux. L’approbation est également plus fragile (mais majoritaire) auprès des sympathisants du RN, de ceux 
de la France Insoumise et des personnes n’ayant pas de préférence partisane. Les personnes les plus proches du 
mouvement des gilets jaunes sont elles aussi très partagées, voire en majorité opposées au pass.
Les raisons évoquées de l’opposition au pass sanitaire sont principalement le sentiment d’une atteinte aux libertés (32% 
de ceux qui s’y opposent dans au moins une situation) et le fait de quasiment créer une obligation vaccinale (30%). A 
l'inverse, l’approbation du pass est motivée par le sentiment de « bon sens » pour limiter l’épidémie et protéger les plus 
fragiles (71%).

L’opinion publique désapprouve de plus en plus la mobilisation contre le pass sanitaire
(54%, +6 en 2 semaines)

54% (+6 par rapport au 3 août) s’y opposent (26%, +2) ou y sont hostiles (28%, +4). A l’inverse, 34% (-3) la soutiennent
(19%, -1) ou ont de la sympathie (15%, -2) pour la mobilisation. 11% (-4) y sont indifférents. Comparé aux autres
mobilisations sociales depuis le début du quinquennat d’Emmanuel Macron, il s’agit d’un des niveaux les plus bas
d’approbation. Dans le détail, ce sont les catégories populaires qui approuvent le plus la mobilisation anti-pass sanitaire
(46%, -1), ainsi que les électeurs de Marine Le Pen (45%, -3). Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon sont plus en retrait qu’il
y a trois semaines (35%, -10). L’approbation de la mobilisation est également plus importante auprès des personnes proches
du mouvement des « gilets jaunes », et atteint même 73% chez celles se considérant encore aujourd’hui « gilet jaune ».
D’un point de vue politique, d’EELV aux Républicains, la désapprobation de la mobilisation est assez nette.
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7 Français sur 10 privilégient leur santé et celle des autres à leurs libertés individuelles

73% (stable depuis le 13 juillet) des Français estiment qu’il faut parfois accepter de réduire nos libertés, parce que la 
priorité c’est de se protéger contre la maladie. A l’inverse, 26% (-1) considèrent que rien n’est plus important que les 
libertés individuelles, même notre santé et celle des autres. 
A noter que ce sont les moins de 25 ans (51% santé, 48% liberté), les catégories populaires (59%/40%) et les personnes 
s’identifiant comme « gilet jaune » (42%/57%) qui sont le plus partagés. Chez les non-vaccinés, la tendance est même 
totalement inverse : 72% privilégient leurs libertés individuelles.

Une opposition perçue comme politique mais motivée par la défense des libertés

74% voient dans les personnes opposées au pass sanitaire des opposants à Emmanuel Macron et au gouvernement, 71% 
les perçoivent comme des personnes qui défendent leur libre choix de vivre sans pass sanitaire. Et plus de 6 Français sur 10 
pointent du doigt leur égoïsme (62%), et estiment qu’ils sont mal informés et victimes de fake news (62%).

Dans ce contexte, la confiance dans l’exécutif pour faire face à l’épidémie progresse

Elle atteint 50% (+6 par rapport au 13 juillet), son plus haut niveau depuis le début de la crise sanitaire (à l’exception de la 
première mesure le 13 mars 2020 au lendemain de la première intervention du chef de l’Etat annonçant la fermeture des 
écoles, à 59%). Par rapport au 13 juillet, elle est en hausse auprès des moins de 50 ans (48%, +10), des cadres (67%, +8) et 
des professions intermédiaires (55%, +15). D’un point de vue politique, elle progresse auprès des électeurs de François 
Fillon (61%, +14) et de ceux de Jean-Luc Mélenchon (48%, +22).
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Impact du pass sanitaire sur la vie quotidienne : près d’un Français sur trois a déjà renoncé
à une sortie où il fallait présenter son pass

31% des Français déclarent avoir déjà renoncé à une sortie où il fallait présenter son pass sanitaire, une situation encore
plus fréquente auprès des moins de 25 ans (53%) et des 25-49 ans (39%), ainsi que chez les catégories populaires (43%).
23% ont déjà renoncé à voir des proches (situation encore plus fréquente chez les cadres, 38%) et 23% déclarent qu’il y a
déjà eu des disputes à propos du vaccin ou du pass sanitaire parmi leurs proches (une situation encore plus fréquente parmi
les moins de 35 ans, 31%, et les habitants du Sud-Est, 31%)

Pour une majorité de Français, le bout du tunnel est encore loin 

Au global, pour 66%, l’épidémie est loin d'être terminée et elle reprendra de nouveau fortement alors que 33% estiment 
que le plus gros de l’épidémie est derrière nous.
47% des Français ont la sentiment que la situation sanitaire est stable (-12 par rapport à fin avril) et 43% qu’elle s’aggrave 
(+12). Seuls 9% voient une amélioration (-1).
L’inquiétude reste quant à elle à un niveau élevé (67%), stable par rapport au 13 juillet. C’est auprès des plus de 65 ans 
qu’elle reste la plus forte (79%) alors qu’elle est plus relative chez les moins de 35 ans (52%, -10).
Dans ce contexte, une certaine lassitude se fait sentir concernant les gestes barrières, même si on note une légère 
remobilisation par rapport à début juillet : 55% déclarent continuer de les respecter de manière stricte (+4), 42% garder 
certaines précautions mais sans les respecter strictement (-1) et 3% ne plus en tenir compte du tout (-2).



Question : (Mise a niveau)* Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « pass sanitaire » 
permettant aux personnes ayant un test négatif récent ou étant vaccinées ou rétablis de la Covid depuis moins de 6 mois 
d’accéder à certains lieux et interdisant à celles n’ayant pas de pass sanitaire d’y accéder ? - En%
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L’approbation du pass sanitaire est largement majoritaire (64% à 77% selon les 
lieux) et en hausse
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 12 et 13 juillet 2021. 

(*) Le « pass sanitaire » consiste à conditionner l’accès à un lieu ou à un événement à une vaccination contre la Covid19 ou à un test négatif récent ou à la preuve d’un rétablissement de
la Covid de moins de 6 mois. Il prend la forme d’un QR Code accessible sur l’application « AntiCovid », par mail ou sur papier.
Depuis le 21 juillet 2021, le « pass sanitaire » s’applique à tous les lieux de loisirs et de culture rassemblant plus de 50 personnes (salles de spectacle, parcs d’attractions, salles de
concert, festivals, salles de sport, cinémas...), et depuis le 9 août aux restaurants, bars, cafés (terrasses comprises), foires et salons professionnels, avions, trains et cars de longue
distance, établissements médicaux (hôpitaux, maisons de retraites, etc.) sauf urgence, et certains grands centres commerciaux. Les mineurs de 12 à 18 ans seront également concernés
par le pass sanitaire (délai étendu jusqu’au 30 septembre pour eux).
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14

14

16

23

20
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Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé Sans opinion

TOTAL 
« FAVORABLE »

TOTAL 
« OPPOSE »

Pour voyager en avion, train et car pour les trajets 
de longue distance

Pour accéder aux lieux de loisirs et cultures 
rassemblant plus de 50 personnes (salles de 

spectacle, parcs d’attractions, salles de concert, 
festivals, salles de sport, cinémas...)

Pour accéder aux hôpitaux et maisons de retraites 
(sauf urgence)

Pour accéder à certains grands centres 
commerciaux

Pour accéder aux cafés, bars, restaurants (terrasses 

comprises)

(+1)**

(+6)

(-5)

(+6)

(-1)

(-6)

(+5)

(-6)
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Question : Ces dernières semaines, plusieurs mobilisations ont eu lieu en France pour s’opposer à la mise en place et
l’extension du « pass sanitaire ».

Vous personnellement, quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? - En %

#Opinion.en.direct

L’opinion publique désapprouve de plus en plus la mobilisation contre le pass
sanitaire (54%, +6 en 2 semaines)

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

23 août 2021

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/Les Echos/ Radio Classique/ Institut Montaigne réalisée les 2 et 3 août 2021. 
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15

26

28

11
1

  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie

  Vous y êtes opposé   Vous y êtes hostile

  Vous y êtes indifférent Sans opinion

Total 
« OPPOSITION /

HOSTILITÉ »
54%

Total 
« INDIFFÉRENCE »

11% 

Total 
« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

34%

(-2)

(-4)*

(-3)

(+6)
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(-2)
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1

1

1

1
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  Vous la soutenez   Vous avez de la sympathie   Vous y êtes opposé

  Vous y êtes hostile   Vous y êtes indifférent   Sans opinion

Les pompiers (06/11/2019)

Les personnel des urgences hospitalières (06/11/2019)

Personnels des EHPAD  (21/03/2018)

« Marche citoyenne » suite à l’assassinat d’un policier à 
Avignon (12/05/2021)

Les retraités  (21/03/2018)

Les policiers (06/11/2019)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début du mouvement - 14/11/2018)

Le mouvement des « gilets jaunes » 
(début janvier - 09/01/2019)

Réforme des retraites (03/12/2019)

Organisations syndicales et étudiantes conte la réforme 
du droit du travail « Loi Pénicaud » (20/09/2017)

les violences policières et les discriminations
(10.06.2020)

Les fonctionnaires (21/03/2018)

Les violences policières (02/12/2020)

Syndicats de salariés SNCF (23/05/2018)

Syndicats de salariés SNCF (14/03/2018)

Les mobilisations « anti-pass sanitaire » (23/08/2021)

Comparaison avec d’autres mobilisations sociales depuis le début du quinquennat

TOTAL
« SYMPATHIE / 

SOUTIEN »

TOTAL
« OPPOSIITON / 

HOSTILITÉ »

91 4

88 7

86 6

86 4

81 10

78 11

73 15

60 31

58 30

53 22

51 35

48 38

41 40

36 48

34 43

34 54

En %



32

30

18

7

6

6

1

Car c’est une atteinte aux libertés

Car il crée quasiment une 
obligation de se faire vacciner

Car il crée deux catégories de 
citoyens

Car ce n’est pas pratique

Car il est imposé par Emmanuel 
Macron et le gouvernement

Autres

Sans opinion

Question : Vous personnellement, pour quelle raison principale êtes-vous opposé à la mise en place du pass sanitaire (au 

moins dans certaines situations) ? - En% - Français étant opposés au pass sanitaire
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Les raisons évoquées de l’opposition au pass sanitaire sont principalement le
sentiment d’une atteinte aux libertés (32% de ceux qui s’y opposent dans au moins
une situation) et le fait de quasiment créer une obligation vaccinale (30%).
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Soit 14% de l’ensemble 
des Français

Soit 13%

Soit 8%

Soit 3%

Soit 3%

Soit 3%



71

17

8

3

1

Par bon sens pour limiter l’épidémie, 
par solidarité pour les personnes 

fragiles

Car il va inciter les personnes non-
vaccinés à se faire vacciner

Parce qu’il faut appliquer les règles

Autres

Sans opinion

Question : Vous personnellement, pour quelle raison principale êtes-vous favorable à la mise en place du pass sanitaire (au 

moins dans certaines situations) ?- En% - Français étant favorables au pass sanitaire
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A l'inverse, l’approbation du pass est motivée par le sentiment de « bon sens » pour
limiter l’épidémie et protéger les plus fragiles (71%)
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Soit 57% de l’ensemble 
des Français

Soit 14%

Soit 7%

Soit 2%



73

26

1

12

7 Français sur 10 privilégient leur santé et celle des autres à leurs libertés 
individuelles
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Question : Ces derniers mois, la crise sanitaire a conduit l’État à contrôler, limiter, voire suspendre certaines libertés 
individuelles pour maîtriser le risque de propagation du coronavirus en France (restriction d’accès à certains lieux, liberté de
se déplacer, liberté de se rassembler, etc.). De laquelle de ces affirmations êtes-vous le plus proche ? - En %

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 12 et 13 juillet 2021.

Il faut parfois accepter de réduire nos 
libertés, parce que la priorité c’est de se 

protéger contre la maladie

Rien n’est plus important que les libertés 
individuelles, même notre santé et celle 

des autres

Sans opinion

(=)*

(-1)



74

71

62

62

26

29

37

38

1

OUI NON Sans opinion

Ils s’y opposent par défiance envers 
Emmanuel Macron et le 

gouvernement

Ils défendent leur libre choix de vivre 
sans pass sanitaire

Ils font preuve d’égoïsme et de 
manque de solidarité

Ils sont mal informés et victimes des 
fake news

Question : Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il correspond ou pas au regard que vous portez envers les 
personnes s’opposant à la mise en place du « pass sanitaire » ? - En% 
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Une opposition perçue comme politique mais motivée par la défense des libertés
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Approuvent la mobilisation : 53%
Désapprouvent la mobilisation : 87%

Approuvent la mobilisation : 92%
Désapprouvent la mobilisation : 55%

Approuvent la mobilisation : 21%
Désapprouvent la mobilisation : 90%

Approuvent la mobilisation : 29%
Désapprouvent la mobilisation : 83%
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Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex pour lutter
efficacement contre l’épidémie de coronavirus ?- En %

#Opinion.en.direct

Dans ce contexte, la confiance dans l’exécutif pour faire face à l’épidémie 
progresse

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

23 août 2021

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 12 et 13 juillet 2021. 
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36

22

27

1

 Tout à fait confiance  Plutôt confiance  Pas vraiment confiance  Pas du tout confiance  Sans opinion

59

41

45

38 40

43
38

35
38

42

35

44
48

36

38

34

37 36
35

31 32

35
38

41

44

50

40

58

55

62 60
56
62

64
61

57

64

55

52

64

62

65
6364

64

69 68

65
61

59 55

49

EVOLUTIONS

Total 
« PAS CONFIANCE »

49%

Total 
« CONFIANCE »

50% 

(-6)

(+6)*

13
-03

31
-03

14
-04

29
-04

27
-05

26
-08

02
-10

04
-11

25
-11

06
-01

24-
03

19
-05

13
-07

29
-10

23
-08



31

23

23

69

77

77

OUI NON

Il m’est arrivé de renoncer à une sortie 
(restaurant, cinéma, centre 

commercial, salle de sport, évènement, 
etc.) parce qu’il fallait présenter son 

pass sanitaire

Parmi mes proches (amis, famille), il y 
a eu de vraies disputes à propos du 

vaccin ou du pass sanitaire

Il m’est arrivé de renoncer à voir des 
proches (amis, famille) parce qu’ils 

n’étaient pas vaccinées ou n’avaient 
pas de test négatif

Question : Ces dernières semaines, avez-vous déjà été dans chacune des situations suivantes ?
En% 
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Impact du pass sanitaire sur la vie quotidienne : près d’un Français sur trois a déjà
renoncé à une sortie où il fallait présenter son pass
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Question : Concernant la situation sanitaire en France, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?  
En%

16

Le but du tunnel est encore loin selon 2 Français sur 3
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 6 et 7 juillet 2021. 

L’épidémie est loin d’être terminée 
et elle reprendra de nouveau fortement

Le plus gros de l’épidémie est derrière nous, 
elle va se réduire progressivement

Sans opinion

66

33

1

(-1)*

(+2)

(-1)



43

47

9

1

17

Le sentiment d’une situation stable ou en dégradation
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Question : Ces derniers temps, avez-vous le sentiment que la situation sanitaire s’améliore, s’aggrave ou est stable ? 

En %

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 27 et 28 avril 2021.

(+12)*

(-8)

(-1)

38
45

31
43

55
49

59

47

7 6
10

9

EVOLUTIONS

17
fév.

03
mars

28
avril

s’améliore

S’aggrave

Est stable

S’améliore

Sans opinion

23
août
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54

23

9 1

  Très inquiet   Plutôt inquiet   Pas vraiment inquiet   Pas du tout inquiet  Sans opinion

L’inquiétude reste à un niveau élevé

Question : Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa 
propagation en France ? - En%
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 12 et 13 juillet 2021. 

29
-04

Total 
« PAS INQUIET »

32%

Total 
« INQUIET »

67% 

(-2)*

(+1)
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EVOLUTIONS

26
-02

31
-03

26
-08
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-05

Total « inquiet »

Total « pas inquiet »

Très inquiet

15
-09

29
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04
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-11
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06
-01
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-01

10
-02
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31
-03

28
-04
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Question : Dans les semaines à venir, allez-vous continuer de pratiquer les gestes barrières ?

En %
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Une certaine lassitude sur les gestes barrières
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55

42

3

Oui, de manière stricte

Je vais garder certaines 
précautions mais sans pratiquer 
strictement les gestes barrières

Non, je ne vais plus pratiquer les 
gestes barrières

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée les 6 et 7 juillet 2021. 

(+4)*

(-1)

(-2)
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « pass sanitaire » permettant aux personnes ayant un test négatif récent ou étant vaccinées ou 
rétablis de la Covid depuis moins de 6 mois d’accéder à certains lieux et interdisant à celles n’ayant pas de pass sanitaire d’y accéder ?

En % - TOTAL FAVORABLE
Pour accéder aux lieux de loisirs 
et cultures rassemblant plus de 

50 personnes 

Pour voyager en avion, train et 
car pour les trajets de longue 

distance

Pour accéder aux hôpitaux et 
maisons de retraites (sauf 

urgence)

Pour accéder aux cafés, bars, 
restaurants (terrasses comprises)

Pour accéder à certains grands 
centres commerciaux

Ensemble 72 77 65 64 65

SEXE DU REPONDANT

Homme 72 76 66 65 67

Femme 72 76 63 63 64

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 61 44 42 43

25-34 ans 64 65 54 55 53

35-49 ans 71 75 61 62 65

50-64 ans 72 77 66 64 67

65 ans et plus 87 90 83 81 83

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 68 73 61 60 62

Artisan, commerçant (*) 62 65 54 53 62

CSP+ 76 80 68 69 72

Cadre, profession intellectuelle sup. 83 87 73 73 78

Profession intermédiaire 72 76 65 66 69

CSP- 62 68 56 54 55

Employé 62 68 54 53 52

Ouvrier 61 67 56 56 57

Inactifs 77 81 70 69 71

Retraité 85 86 81 77 79

Autre Inactif 59 68 48 52 52

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 74 63 60 64

Communes urbaines de province 72 76 65 64 65

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 76 72 59 66 68

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 74 64 58 60

100.000 hab. et plus 72 80 68 65 66

Agglomération parisienne 75 79 68 71 71

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 74 79 68 71 70

Province 71 76 64 63 65

Nord-est 72 77 64 66 66

Nord-ouest 73 77 67 65 66

Sud-ouest 67 76 68 65 68

Sud-est 71 72 60 56 61



21

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
23 août 2021

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de ce « pass sanitaire » permettant aux personnes ayant un test négatif récent ou étant vaccinées ou 
rétablis de la Covid depuis moins de 6 mois d’accéder à certains lieux et interdisant à celles n’ayant pas de pass sanitaire d’y accéder ?

En % - TOTAL FAVORABLE

Pour accéder aux lieux 
de loisirs et cultures 

rassemblant plus de 50 
personnes 

Pour voyager en avion, 
train et car pour les 

trajets de longue 
distance

Pour accéder aux 
hôpitaux et maisons de 
retraites (sauf urgence)

Pour accéder aux cafés, 
bars, restaurants 

(terrasses comprises)

Pour accéder à certains 
grands centres 
commerciaux

Ensemble 72 77 65 64 65

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 76 68 66 70

La France Insoumise (*) 63 56 60 48 56

Europe Ecologie-Les Verts 79 82 70 65 68

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 81 85 77 80 81

TOTAL EN MARCHE / MODEM 91 94 86 90 88

La République en Marche ! 90 94 87 89 87

TOTAL DROITE 79 82 75 71 75

Les Républicains 83 85 78 75 75

Rassemblement National 63 68 57 54 56

Sans préférence partisane 66 73 57 58 58

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 75 78 64 63 71

Benoît HAMON 75 75 68 68 69

Emmanuel MACRON 87 89 80 79 82

François FILLON 85 86 74 78 78

Marine LE PEN 64 71 59 58 56

Abstention, vote blanc ou nul 62 68 62 55 57

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 85 87 77 76 80

Marine LE PEN 68 71 59 56 59

Abstention, vote blanc ou nul 67 72 64 61 60
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Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, pour quelle raison principale êtes-vous opposé à la mise en place du pass sanitaire (au moins dans certaines 
situations) ? 

En %
Car c’est une atteinte aux 

libertés
Car il crée deux 

catégories de citoyens

Car il est imposé par 
Emmanuel Macron et le 

gouvernement

Car il crée quasiment une 
obligation de se faire 

vacciner
Car ce n’est pas pratique Autres

Sans 
opinion

Ensemble 32 18 6 30 7 6 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 29 20 8 27 9 5 2

Femme 34 16 4 32 6 7 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 34 17 7 33 5 2 2

25-34 ans 28 19 2 39 5 7

35-49 ans 28 20 7 31 4 9 1

50-64 ans 35 18 8 22 11 5 1

65 ans et plus 34 14 4 24 12 7 5

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 20 5 31 5 5 1

Artisan, commerçant (*) 30 22 5 43

CSP+ 33 22 4 25 6 10

Cadre, profession intellectuelle sup. 41 27 6 14 6 6

Profession intermédiaire 29 19 2 31 6 13

CSP- 33 19 6 33 5 3 1

Employé 29 20 4 37 6 3 1

Ouvrier 38 17 8 27 5 4 1

Inactifs 30 14 8 27 11 7 3

Retraité 35 12 6 28 10 5 4

Autre Inactif 25 15 10 27 12 9 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 28 17 9 32 5 6 3

Communes urbaines de province 34 18 5 29 7 6 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 29 12 4 41 7 6 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 28 20 6 32 7 5 2

100.000 hab. et plus 41 20 5 19 8 6 1

Agglomération parisienne 27 19 6 30 10 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 27 19 6 31 9 8

Province 33 17 6 29 7 6 2

Nord-est 29 19 8 29 6 8 1

Nord-ouest 30 18 8 28 8 7 1

Sud-ouest 33 19 6 28 8 6

Sud-est 37 16 3 31 6 6 1
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Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, pour quelle raison principale êtes-vous opposé à la mise en place du pass sanitaire (au moins dans certaines 
situations) ? 

En %
Car c’est une 
atteinte aux 

libertés

Car il crée deux 
catégories de 

citoyens

Car il est imposé 
par Emmanuel 
Macron et le 

gouvernement

Car il crée 
quasiment une 
obligation de se 

faire vacciner

Car ce n’est pas 
pratique

Autres Sans opinion

Ensemble 32 18 6 30 7 6 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 18 3 31 9 4 1

La France Insoumise (*) 16 19 50 8 4 3

Europe Ecologie-Les Verts 34 23 2 34 5 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 45 15 3 12 22 3

TOTAL EN MARCHE / MODEM 19 25 23 22 11

La République en Marche ! 22 21 29 28

TOTAL DROITE 27 23 7 29 3 9 2

Les Républicains 23 26 9 23 4 12 3

Rassemblement National 29 14 15 32 8 2

Sans préférence partisane 33 18 4 30 6 7 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 32 18 2 42 2 4

Benoît HAMON 29 24 2 23 12 10

Emmanuel MACRON 29 21 3 23 12 5 7

François FILLON 29 17 7 23 9 15

Marine LE PEN 34 22 5 30 5 4

Abstention, vote blanc ou nul 33 23 15 12 8 9

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 24 25 1 24 13 10 3

Marine LE PEN 33 20 6 31 4 6

Abstention, vote blanc ou nul 35 15 13 27 6 4
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, pour quelle raison principale êtes-vous favorable à la mise en place du pass sanitaire (au moins dans certaines 
situations) ?

En %
Par bon sens pour limiter 

l’épidémie, par solidarité pour les 
personnes fragiles

Car il va inciter les personnes 
non-vaccinés à se faire vacciner

Parce qu’il faut appliquer les 
règles

Autres Sans opinion

Ensemble 71 17 8 3 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 66 21 10 3

Femme 75 14 7 3 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 56 24 13 3 4

25-34 ans 62 21 14 3

35-49 ans 72 16 8 3 1

50-64 ans 71 18 7 4

65 ans et plus 80 15 4 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 68 19 9 3 1

Artisan, commerçant (*) 65 21 8 3 3

CSP+ 69 18 11 2

Cadre, profession intellectuelle sup. 69 19 11 1

Profession intermédiaire 69 17 11 3

CSP- 66 21 8 4 1

Employé 66 18 12 3 1

Ouvrier 66 25 3 4 2

Inactifs 75 15 7 3

Retraité 77 17 4 2

Autre Inactif 70 11 14 4 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 70 15 10 5

Communes urbaines de province 69 20 8 2 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 71 17 9 2 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 77 13 6 3 1

100.000 hab. et plus 65 23 9 2 1

Agglomération parisienne 79 13 7 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 79 13 6 2

Province 69 18 9 3 1

Nord-est 72 18 7 2 1

Nord-ouest 71 17 10 2

Sud-ouest 60 23 8 7 2

Sud-est 69 18 8 4 1
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Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, pour quelle raison principale êtes-vous favorable à la mise en place du pass sanitaire (au moins dans certaines 
situations) ?

En %

Par bon sens pour 
limiter l’épidémie, par 

solidarité pour les 
personnes fragiles

Car il va inciter les 
personnes non-

vaccinés à se faire 
vacciner

Parce qu’il faut 
appliquer les règles

Autres Sans opinion

Ensemble 71 17 8 3 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 70 18 8 4

La France Insoumise (*) 66 12 14 8

Europe Ecologie-Les Verts 68 19 8 5

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 69 22 6 2 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 78 13 8 1

La République en Marche ! 74 15 10 1

TOTAL DROITE 74 18 8

Les Républicains 71 19 9 1

Rassemblement National 66 27 4 3

Sans préférence partisane 70 15 10 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 19 4 4

Benoît HAMON 69 19 8 2 2

Emmanuel MACRON 75 17 6 1 1

François FILLON 78 12 9 1

Marine LE PEN 68 18 8 5 1

Abstention, vote blanc ou nul 67 19 13 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 15 6 1

Marine LE PEN 64 22 8 5 1

Abstention, vote blanc ou nul 71 14 10 5
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Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

En %
Vous la 

soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
Total 

« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

Total
« OPPOSE / 
HOSTILE »

Ensemble 19 15 26 28 11 1 34 54

SEXE DU REPONDANT

Homme 18 14 24 31 12 1 32 55

Femme 19 17 28 25 11 36 53

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 25 23 12 16 3 46 35

25-34 ans 30 17 14 18 21 47 32

35-49 ans 20 14 26 27 12 1 34 53

50-64 ans 20 14 31 25 10 34 56

65 ans et plus 8 13 29 46 4 21 75

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 23 16 24 24 13 39 48

Artisan, commerçant (*) 18 24 19 25 14 42 44

CSP+ 17 13 29 30 10 1 30 59

Cadre, profession intellectuelle sup. 14 17 28 30 10 1 31 58

Profession intermédiaire 19 11 29 30 10 1 30 59

CSP- 28 18 20 19 15 46 39

Employé 26 19 24 13 18 45 37

Ouvrier 30 18 15 27 9 1 48 42

Inactifs 13 13 30 33 10 1 26 63

Retraité 10 13 30 42 5 23 72

Autre Inactif 21 15 28 14 19 3 36 42

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 15 27 25 14 1 33 52

Communes urbaines de province 19 15 25 29 11 1 34 54

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 19 16 29 27 8 1 35 56

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 25 15 29 24 7 40 53

100.000 hab. et plus 16 14 22 33 14 1 30 55

Agglomération parisienne 19 18 27 25 11 37 52

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 19 18 27 25 11 37 52

Province 19 15 26 28 11 1 34 54

Nord-est 19 15 24 29 12 1 34 53

Nord-ouest 16 14 29 29 12 30 58

Sud-ouest 16 13 31 26 11 3 29 57

Sud-est 23 16 22 28 11 39 50
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Vous personnellement, quelle est votre attitude à l’égard de cette mobilisation ? 
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En %
Vous la 

soutenez
Vous avez de la 

sympathie
Vous y êtes 

opposé
Vous y êtes 

hostile
Vous y êtes 
indifférent

Sans opinion
Total 

« SOUTIEN / 
SYMPATHIE »

Total
« OPPOSE / 
HOSTILE »

Ensemble

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 15 29 30 6 1 34 59

La France Insoumise (*) 31 14 22 22 9 2 45 44

Europe Ecologie-Les Verts 16 14 41 21 8 30 62

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 15 29 41 2 1 27 70

TOTAL EN MARCHE / MODEM 7 7 37 43 6 14 80

La République en Marche ! 8 7 31 49 5 15 80

TOTAL DROITE 7 14 30 40 8 1 21 70

Les Républicains 5 16 29 41 8 1 21 70

Rassemblement National 27 18 18 23 14 45 41

Sans préférence partisane 22 17 23 21 16 1 39 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 19 16 24 27 14 35 51

Benoît HAMON 23 13 31 28 4 1 36 59

Emmanuel MACRON 7 13 35 40 5 20 75

François FILLON 10 10 28 47 5 20 75

Marine LE PEN 29 16 18 25 12 45 43

Abstention, vote blanc ou nul 19 17 23 19 21 1 36 42

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 12 32 39 7 22 71

Marine LE PEN 26 16 18 26 14 42 44

Abstention, vote blanc ou nul 18 18 26 24 13 1 36 50

SITUATION FINANCIERE

Fins de mois sans se restreindre 18 14 27 31 10 32 58

vous arrivez à mettre de l’argent de côté 18 14 23 33 12 32 56

sans mettre d’argent de côté 17 15 29 30 9 32 59

Fins de mois en se restreignant 21 17 25 22 14 1 38 47

obligés de vous restreindre et/ou de   
trouver des revenus complémentaires

21 16 25 23 14 1 37 48

obligés de puiser dans vos réserves ou 
qu’on vous prête de l’argent

21 19 26 18 15 1 40 44
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En %
Il faut parfois accepter de réduire nos libertés, parce que la 

priorité c’est de se protéger contre la maladie
Rien n’est plus important que les libertés individuelles, même notre 

santé et celle des autres
Sans opinion

Ensemble 73 26 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 72 27 1

Femme 75 24 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 48 1

25-34 ans 68 30 2

35-49 ans 74 24 2

50-64 ans 71 29

65 ans et plus 89 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 69 30 1

Artisan, commerçant (*) 78 20 2

CSP+ 79 20 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 81 18 1

Profession intermédiaire 78 21 1

CSP- 59 40 1

Employé 61 38 1

Ouvrier 56 42 2

Inactifs 81 19

Retraité 87 13

Autre Inactif 66 33 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 28

Communes urbaines de province 73 26 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 73 26 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 29 1

100.000 hab. et plus 75 24 1

Agglomération parisienne 77 22 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 77 22 1

Province 73 26 1

Nord-est 73 26 1

Nord-ouest 76 23 1

Sud-ouest 70 29 1

Sud-est 72 28
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De laquelle de ces affirmations êtes-vous le plus proche ?
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En %
Il faut parfois accepter de réduire nos libertés, 

parce que la priorité c’est de se protéger contre la 
maladie

Rien n’est plus important que les libertés 
individuelles, même notre santé et celle des autres

Sans opinion

Ensemble 73 26 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 70 28 2

La France Insoumise (*) 58 40 2

Europe Ecologie-Les Verts 72 25 3

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 81 18 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 96 4

La République en Marche ! 96 4

TOTAL DROITE 84 16

Les Républicains 84 16

Rassemblement National 69 31

Sans préférence partisane 68 31 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 75 25

Benoît HAMON 81 18 1

Emmanuel MACRON 92 7 1

François FILLON 86 14

Marine LE PEN 71 28 1

Abstention, vote blanc ou nul 63 35 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 87 13

Marine LE PEN 73 27

Abstention, vote blanc ou nul 69 30 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il correspond ou pas au regard que vous portez envers les personnes s’opposant à la mise en 
place du « pass sanitaire » ? 

En % - OUI
Ils défendent leur libre choix de vivre 

sans pass sanitaire
Ils font preuve d’égoïsme et de manque 

de solidarité
Ils sont mal informés et victimes des 

fake news
Ils s’y opposent par défiance envers 

Emmanuel Macron et le gouvernement 

Ensemble 71 62 62 74

SEXE DU REPONDANT

Homme 68 64 65 78

Femme 73 60 58 70

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 77 48 48 72

25-34 ans 73 48 53 66

35-49 ans 70 60 60 71

50-64 ans 74 61 65 72

65 ans et plus 63 80 71 83

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 72 55 58 68

Artisan, commerçant (*) 75 50 53 77

CSP+ 64 66 65 73

Cadre, profession intellectuelle sup. 63 68 67 80

Profession intermédiaire 64 65 64 68

CSP- 78 47 53 64

Employé 83 48 56 63

Ouvrier 72 45 49 64

Inactifs 68 71 67 81

Retraité 64 78 72 83

Autre Inactif 78 57 56 77

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 74 56 58 70

Communes urbaines de province 69 63 62 74

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 71 63 65 72

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 70 62 55 71

100.000 hab. et plus 67 63 63 77

Agglomération parisienne 71 66 67 77

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 71 65 67 76

Province 71 61 60 73

Nord-est 71 63 59 75

Nord-ouest 71 61 61 73

Sud-ouest 73 60 68 78

Sud-est 68 60 58 69
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacun des éléments suivants, diriez-vous qu’il correspond ou pas au regard que vous portez envers les personnes s’opposant à la mise 
en place du « pass sanitaire » ? 

En % - OUI
Ils défendent leur libre 
choix de vivre sans pass

sanitaire

Ils font preuve d’égoïsme 
et de manque de solidarité

Ils sont mal informés et 
victimes des fake news

Ils s’y opposent par 
défiance envers Emmanuel 

Macron et le 
gouvernement 

Ensemble 71 62 62 74

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 68 66 65 71

La France Insoumise (*) 77 43 52 57

Europe Ecologie-Les Verts 71 69 70 81

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 56 79 71 74

TOTAL EN MARCHE / MODEM 61 86 75 91

La République en Marche ! 59 86 76 89

TOTAL DROITE 68 73 71 75

Les Républicains 67 74 74 74

Rassemblement National 74 53 53 71

Sans préférence partisane 73 53 56 70

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 73 62 64 70

Benoît HAMON 60 74 72 76

Emmanuel MACRON 60 78 77 86

François FILLON 73 77 71 85

Marine LE PEN 71 54 56 72

Abstention, vote blanc ou nul 74 48 53 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 64 77 73 81

Marine LE PEN 76 56 57 71

Abstention, vote blanc ou nul 70 51 57 71
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En %
Tout à fait
confiance

Plutôt
confiance

Pas vraiment
confiance

Pas du tout 
confiance

Sans opinion
Total 

« CONFIANCE »
Total 

« PAS CONFIANCE »

Ensemble 14 36 22 27 1 50 49

SEXE DU REPONDANT

Homme 17 35 19 28 1 52 47

Femme 11 37 25 26 1 48 51

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 32 22 28 2 48 50

25-34 ans 16 29 24 31 45 55

35-49 ans 14 37 20 28 1 51 48

50-64 ans 12 36 22 29 1 48 51

65 ans et plus 13 40 25 22 53 47

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 14 35 22 28 1 49 50

Artisan, commerçant (*) 19 20 30 31 39 61

CSP+ 16 44 18 22 60 40

Cadre, profession intellectuelle sup. 20 47 18 15 67 33

Profession intermédiaire 14 41 19 25 1 55 44

CSP- 11 30 24 33 2 41 57

Employé 8 32 26 33 1 40 59

Ouvrier 15 28 21 33 3 43 54

Inactifs 14 37 23 26 51 49

Retraité 13 39 25 23 52 48

Autre Inactif 16 34 19 31 50 50

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 33 19 33 48 52

Communes urbaines de province 13 35 23 28 1 48 51

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 14 33 23 30 47 53

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 12 32 22 33 1 44 55

100.000 hab. et plus 14 38 23 24 1 52 47

Agglomération parisienne 15 42 25 16 2 57 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 14 41 26 17 2 55 43

Province 14 35 22 29 49 51

Nord-est 18 31 19 32 49 51

Nord-ouest 11 40 21 27 1 51 48

Sud-ouest 11 40 24 24 1 51 48

Sud-est 14 30 24 31 1 44 55
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Faites-vous confiance ou pas confiance à Emmanuel Macron et au gouvernement de Jean Castex pour lutter efficacement contre 
l’épidémie de coronavirus ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
23 août 2021

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

En %
Tout à fait
confiance

Plutôt
confiance

Pas vraiment
confiance

Pas du tout 
confiance

Sans opinion
Total 

« CONFIANCE »

Total 
« PAS 

CONFIANCE »

Ensemble 14 36 22 27 1 50 49

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 14 38 26 22 52 48

La France Insoumise (*) 9 29 30 32 38 62

Europe Ecologie-Les Verts 10 44 21 25 54 46

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 17 45 25 13 62 38

TOTAL EN MARCHE / MODEM 45 49 4 2 94 6

La République en Marche ! 60 39 1 99 1

TOTAL DROITE 12 41 25 22 53 47

Les Républicains 10 43 28 19 53 47

Rassemblement National 10 22 23 43 2 32 66

Sans préférence partisane 8 34 24 32 2 42 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 10 38 30 21 1 48 51

Benoît HAMON 6 32 30 32 38 62

Emmanuel MACRON 31 47 12 10 78 22

François FILLON 15 46 17 22 61 39

Marine LE PEN 9 28 20 41 2 37 61

Abstention, vote blanc ou nul 3 38 28 28 3 41 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 20 52 17 11 72 28

Marine LE PEN 9 21 25 43 2 30 68

Abstention, vote blanc ou nul 5 31 29 34 1 36 63
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Ces dernières semaines, avez-vous déjà été dans chacune des situations suivantes ?

En % - OUI
Parmi mes proches (amis, famille), il y a eu de 
vraies disputes à propos du vaccin ou du pass

sanitaire

Il m’est arrivé de renoncer à voir des proches 
(amis, famille) parce qu’ils n’étaient pas vaccinées 

ou n’avaient pas de test négatif

Il m’est arrivé de renoncer à une sortie 
(restaurant, cinéma, centre commercial, salle de 

sport, évènement, etc.) parce qu’il fallait présenter 
son pass sanitaire

Ensemble 23 23 31

SEXE DU REPONDANT

Homme 26 25 32

Femme 21 22 29

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 26 53

25-34 ans 29 24 42

35-49 ans 23 24 36

50-64 ans 22 23 25

65 ans et plus 16 19 14

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 25 23 36

Artisan, commerçant (*) 23 25 37

CSP+ 28 28 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 27 38 32

Profession intermédiaire 28 21 24

CSP- 23 20 43

Employé 23 17 42

Ouvrier 24 22 46

Inactifs 20 22 23

Retraité 18 22 17

Autre Inactif 24 24 36

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 22 20 31

Communes urbaines de province 24 23 32

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 22 17 31

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 29 21 32

100.000 hab. et plus 22 28 33

Agglomération parisienne 22 26 25

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 22 26 26

Province 23 22 32

Nord-est 23 24 33

Nord-ouest 17 22 27

Sud-ouest 20 15 34

Sud-est 31 25 34
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
23 août 2021

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Ces dernières semaines, avez-vous déjà été dans chacune des situations suivantes ?

En % - OUI
Parmi mes proches (amis, famille), il y 

a eu de vraies disputes à propos du 
vaccin ou du pass sanitaire

Il m’est arrivé de renoncer à voir des 
proches (amis, famille) parce qu’ils 

n’étaient pas vaccinées ou n’avaient 
pas de test négatif

Il m’est arrivé de renoncer à une sortie 
(restaurant, cinéma, centre 
commercial, salle de sport, 

évènement, etc.) parce qu’il fallait 
présenter son pass sanitaire

Ensemble 23 23 31

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 26 31 34

La France Insoumise (*) 23 32 44

Europe Ecologie-Les Verts 29 20 33

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 20 30 27

TOTAL EN MARCHE / MODEM 20 30 14

La République en Marche ! 25 26 13

TOTAL DROITE 22 22 19

Les Républicains 21 24 16

Rassemblement National 26 20 35

Sans préférence partisane 22 18 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 29 31 30

Benoît HAMON 13 30 32

Emmanuel MACRON 20 22 21

François FILLON 22 23 17

Marine LE PEN 26 17 36

Abstention, vote blanc ou nul 17 24 28

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 21 25 20

Marine LE PEN 28 20 40

Abstention, vote blanc ou nul 21 25 27
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Ces derniers temps, avez-vous le sentiment que la situation sanitaire s’améliore, s’aggrave ou est stable ? 

#Opinion.en.direct
23 août 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

En % S’aggrave Est stable S’améliore Sans opinion

Ensemble 43 47 9 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 42 45 12 1

Femme 43 49 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 61 18

25-34 ans 32 55 13

35-49 ans 42 48 9 1

50-64 ans 47 44 9

65 ans et plus 57 37 5 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 38 50 11 1

Artisan, commerçant (*) 43 47 10

CSP+ 43 45 11 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 39 50 10 1

Profession intermédiaire 45 43 12

CSP- 34 55 11

Employé 34 55 11

Ouvrier 33 55 11 1

Inactifs 50 42 7 1

Retraité 56 39 4 1

Autre Inactif 36 49 15

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 45 7 1

Communes urbaines de province 41 48 10 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 42 45 12 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 51 12 1

100.000 hab. et plus 43 49 8

Agglomération parisienne 43 45 11 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 44 44 11 1

Province 43 47 9 1

Nord-est 41 46 12 1

Nord-ouest 42 50 7 1

Sud-ouest 42 44 13 1

Sud-est 45 48 7
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Ces derniers temps, avez-vous le sentiment que la situation sanitaire s’améliore, s’aggrave ou est stable ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
23 août 2021

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

En % S’aggrave Est stable S’améliore
Sans 

opinion

Ensemble 43 47 9 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 45 44 10 1

La France Insoumise (*) 33 58 9

Europe Ecologie-Les Verts 51 37 12

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 50 40 8 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 54 35 11

La République en Marche ! 56 34 10

TOTAL DROITE 47 48 5

Les Républicains 47 48 5

Rassemblement National 37 49 12 2

Sans préférence partisane 38 51 10 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 44 12 1

Benoît HAMON 53 42 4 1

Emmanuel MACRON 45 46 9

François FILLON 52 44 4

Marine LE PEN 44 45 11

Abstention, vote blanc ou nul 40 51 7 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 47 46 7

Marine LE PEN 42 47 11

Abstention, vote blanc ou nul 52 41 6 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant la situation sanitaire en France, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? 

#Opinion.en.direct
23 août 2021

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

En %
L'épidémie est loin d'être terminée 

et elle reprendra de nouveau fortement
Le plus gros de l'épidémie est derrière nous, 

elle va se réduire progressivement
Sans opinion

Ensemble 66 33 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 63 35 2

Femme 67 32 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 44 53 3

25-34 ans 59 40 1

35-49 ans 66 33 1

50-64 ans 68 32

65 ans et plus 75 23 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 61 38 1

Artisan, commerçant (*) 78 22

CSP+ 61 39

Cadre, profession intellectuelle sup. 54 46

Profession intermédiaire 65 35

CSP- 59 40 1

Employé 59 40 1

Ouvrier 59 40 1

Inactifs 71 26 3

Retraité 77 21 2

Autre Inactif 59 37 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 64 35 1

Communes urbaines de province 67 32 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 62 36 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 67 33

100.000 hab. et plus 69 30 1

Agglomération parisienne 63 35 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 62 36 2

Province 66 33 1

Nord-est 66 32 2

Nord-ouest 64 35 1

Sud-ouest 66 34

Sud-est 68 32
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant la situation sanitaire en France, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.direct
23 août 2021

Les Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

En %
L'épidémie est loin d'être terminée 

et elle reprendra de nouveau fortement
Le plus gros de l'épidémie est derrière nous, 

elle va se réduire progressivement
Sans opinion

Ensemble 66 33 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 31 2

La France Insoumise (*) 54 40 6

Europe Ecologie-Les Verts 73 27

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 66 32 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 62 36 2

La République en Marche ! 62 35 3

TOTAL DROITE 70 30

Les Républicains 73 27

Rassemblement National 64 33 3

Sans préférence partisane 63 36 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 69 30 1

Benoît HAMON 66 31 3

Emmanuel MACRON 67 31 2

François FILLON 68 32

Marine LE PEN 72 28

Abstention, vote blanc ou nul 66 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 65 34 1

Marine LE PEN 72 28

Abstention, vote blanc ou nul 79 21
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa propagation en France ? 

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

23 août 2021

En % Très inquiet Plutôt inquiet Pas vraiment inquiet Pas du tout inquiet Sans opinion
Total 

« INQUIET »
Total 

« PAS INQUIET »

Ensemble 13 54 23 9 1 67 32

SEXE DU REPONDANT

Homme 11 54 23 11 1 65 34

Femme 15 53 24 7 1 68 31

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 7 46 27 20 53 47

25-34 ans 12 40 37 10 1 52 47

35-49 ans 13 54 25 7 1 67 32

50-64 ans 19 53 20 8 72 28

65 ans et plus 11 68 15 5 1 79 20

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 12 51 26 10 1 63 36

Artisan, commerçant (*) 10 47 32 9 2 57 41

CSP+ 14 57 23 6 71 29

Cadre, profession intellectuelle sup. 16 58 19 7 74 26

Profession intermédiaire 12 57 25 6 69 31

CSP- 12 46 28 13 1 58 41

Employé 11 48 29 10 2 59 39

Ouvrier 13 43 27 16 1 56 43

Inactifs 14 59 19 7 1 73 26

Retraité 13 64 17 5 1 77 22

Autre Inactif 18 46 24 12 64 36

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 13 52 25 10 65 35

Communes urbaines de province 14 54 21 10 1 68 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 11 53 26 10 64 36

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 16 51 18 14 1 67 32

100.000 hab. et plus 15 55 21 8 1 70 29

Agglomération parisienne 12 57 27 2 2 69 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 11 57 27 3 2 68 30

Province 13 53 23 10 1 66 33

Nord-est 14 54 23 8 1 68 31

Nord-ouest 13 54 24 9 67 33

Sud-ouest 15 49 23 12 1 64 35

Sud-est 13 54 21 12 67 33
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, concernant le coronavirus Covid-19, diriez-vous que vous êtes inquiet ou pas inquiet de sa propagation en France ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

23 août 2021

En % Très inquiet Plutôt inquiet
Pas vraiment 

inquiet
Pas du tout 

inquiet
Sans opinion

Total 
« INQUIET »

Total 
« PAS INQUIET »

Ensemble 13 54 23 9 1 67 32

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 12 61 21 6 73 27

La France Insoumise (*) 2 48 40 10 50 50

Europe Ecologie-Les Verts 13 64 16 7 77 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 19 67 12 2 86 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 15 63 20 2 78 22

La République en Marche ! 15 63 19 3 78 22

TOTAL DROITE 13 62 20 5 75 25

Les Républicains 11 66 19 4 77 23

Rassemblement National 12 52 20 16 64 36

Sans préférence partisane 13 46 28 11 2 59 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 15 53 25 5 2 68 30

Benoît HAMON 15 60 19 6 75 25

Emmanuel MACRON 14 64 21 1 78 22

François FILLON 15 62 16 5 2 77 21

Marine LE PEN 12 51 20 16 1 63 36

Abstention, vote blanc ou nul 15 44 31 9 1 59 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 60 21 4 1 74 25

Marine LE PEN 13 47 24 15 1 60 39

Abstention, vote blanc ou nul 15 56 21 8 71 29
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Dans les semaines à venir, allez-vous continuer de pratiquer les gestes barrières ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

23 août 2021

En % Oui, de manière stricte
Je vais garder certaines précautions mais 

sans pratiquer strictement les gestes 
barrières

Non, je ne vais plus pratiquer les 
gestes barrières

Sans opinion

Ensemble 55 42 3 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 54 42 4

Femme 56 41 3

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 59 8

25-34 ans 46 45 8 1

35-49 ans 56 40 4

50-64 ans 57 42 1

65 ans et plus 68 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 50 45 5

Artisan, commerçant (*) 61 37 2

CSP+ 54 43 2 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 64 33 3

Profession intermédiaire 48 50 1 1

CSP- 45 48 7

Employé 41 52 7

Ouvrier 49 42 9

Inactifs 62 36 2

Retraité 66 34

Autre Inactif 53 42 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 46 3

Communes urbaines de province 56 40 4

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 52 43 4 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 39 3

100.000 hab. et plus 58 38 4

Agglomération parisienne 56 41 3

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 56 40 3 1

Province 55 42 3

Nord-est 58 37 5

Nord-ouest 52 46 2

Sud-ouest 52 45 3

Sud-est 55 40 4 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Dans les semaines à venir, allez-vous continuer de pratiquer les gestes barrières ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

#Opinion.en.directLes Français et l'épidémie de Covid-19 - Vague 43

23 août 2021

En % Oui, de manière stricte

Je vais garder certaines 
précautions mais sans 

pratiquer strictement les 
gestes barrières

Non, je ne vais plus pratiquer 
les gestes barrières

Sans opinion

Ensemble 55 42 3 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 47 1 1

La France Insoumise (*) 32 62 6

Europe Ecologie-Les Verts 57 42 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 60 39 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 65 33 2

La République en Marche ! 63 33 3 1

TOTAL DROITE 62 36 1 1

Les Républicains 63 36 1

Rassemblement National 55 40 5

Sans préférence partisane 52 43 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 47 50 3

Benoît HAMON 64 35 1

Emmanuel MACRON 60 39 1

François FILLON 71 29

Marine LE PEN 54 41 5

Abstention, vote blanc ou nul 58 40 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 38 1

Marine LE PEN 56 39 4 1

Abstention, vote blanc ou nul 56 44
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